

17, Robtynski
403 Thames St.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

PIK I. Ч. 19. СЕРЕДА, 17 ВЕРЕСНЯ, 1919. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, SEPTEMBER 17th, 1919. No. 19. VOL. I.

Бритійські Трейд-Юнії За Націоналізацією Копалень

Бритійські трейд-юнії за націоналізацією копалень.

ГЛЕЗГО, 11 вересня. — Переважачою більшістю голосів конгрес трейд юніонів прийняв на вчорашній сесії резолюцію про націоналізацію вуглевих копалень. Внесок пропозицій Роберт Смайлі, провідником уголоків, зібрав прийняти 4,478,000 голосів проти 77,000.

Наслідок голосування був такий, що цілий конгрес став за домаганем копальничих робітників про націоналізацію вуглевої індустрії.

Резолюція напірає на те, аби правительство прийняло рапорт більшості вуглевої комісії, представлений минулої серпня під назвою рапорту Санкса.

Сей рапорт є за удержаннем копалень і за спільною їх контролею, де уголки матимуть рішучий голос. Резолюція, зважаючи до прийняти рапорту правительством, додає: "На випадок дальшої відмови з боку правительства, має бути скликаний спеціальний конгрес, який рішуче про форму акції, яка має бути підпринята, аби змусити правительство до його прийняття."

Смайлі, промовляючи до резолюції, заявив, що боротьба робітників за націоналізацію всієї індустрії не устане зі здобуттям державної контролю копалень. Бажаний кінець буде досягнутий через "звичайне зрозуміле справедливості наших домагань", продовжав Смайлі. Він сказав, що знає труднощі, які виторують страйки, але бувають часи, що є злочинним для робітничих провідників не викликати страйків ради досягнення справедливості. Уголки, заявив він, в дійсності боролась за ціле зорганізоване робітничество. Найвища видатність була неможлива при існуючих робітничих умовах і при браку сучасної машинерії і урядженя.

Джеймс Генри Томас, головний секретар національної юнії незалежників, піддержує висновок Смайлі, сказав, що справа дійшла до точки остаточного розв'язання. Він вказував-делегатів бути певними в тім, куди они йдуть. Д. Гавелок Вилсон, президент юнії інтернаціональних моряків, промовляючи проти резолюції, вказував на невдачу контролюваних державою заводень і зібрав перерваний оклик: "а як з віною?"

Пресідаєтель конгресу Боннінг оголосив, що остаточне голосування в справі безпосередньої акції відбудеться в п'ятницю.

Бритійський робітничий конгрес заявив ся за прямою акцією.

ГЛЕЗГО, 11 вересня. — Трейд-юніонний конгрес відкрито під час голосування на національній популяційній сесії резолюцію заявляючи ся проти принципу прямої акції. Голосоване випало так, що 2,225,000 голосів було проти резолюції, а 2,086,000 голосів було за резолюцією.

Резолюція звучала: "Конгрес заявляє ся проти принципу індустріальної акції в чисто політичних справах". Таким робом трейд-юніонний Конгрес заявив ся за уживаннем прямої акції.

Австрія підписала мировий договір.

СТ. ДЖЕРМЕЙН, 11 вересня. — Австрійський канцлер др. Карл Ренер, голова австрійської мирової делегації, підписав мировий договір вчора рано. Ся акція і його підписання до Відня в цілі підтримки непевного правительства, викликала в конференційних кругах-крайній настрій, де було велике занепокоєння до австрійського правительства владі перед закінченням угоди.

Представителі різних націй, за виключенням Юго-Славії і Румунії підписали угоду такою, що Австрія підписала документ за тиждень, а Румунія певно буде відтатися далі.

За Хіни підписав угоду її міштер заграничних справ Лау Тсенг.

ВІДЕНЬ, 8 вересня. — Народні Збори рішили вчора 97 голосами проти 23 підписати мировий договір. Збори однак запротестували проти "насилства над правом Австрії свобідно рішати про себе". Націоналісти голосували проти підписання, а полуднево-тирольська партія відтатилась від голосування.

Мировий договір для Туреччини.

ПАРИЖ, 11 вересня. — Найвища рада, покінчивши роботу над болгарською угодою, взяме ся завтра за виготовлення мирових умов для Туреччини. В тім цілі прибуде сюди завтра прем'єр Лойд Джордж. На конференції йому буде помагати польовий маршалок Аленбі, командант альянських військ в Малій Азії, котрий шойно прибув до Франції.

Мирова угода для Болгарії.

ПАРИЖ, 11 вересня. — Найвища рада рішила доручити мирову угоду з Болгарією болгарській мировій комісії в слідууючу суботу.

Переговори Естонців з більшовиками.

ЛОНДОН, 8 вересня. — Мирні переговори більшовиків з Естонцями пінуть ся в Пскові, в середу, як доносить московська бездротна телеграма. "Большовицькі посли в Ревалю, доносить кореспондент "Дейлі Мейл" з Гельсінгфорсу, пропозиції Естонцям признає їх незалежності, ненарушимість їх границь і зворот загарбаних засобів, коли Естонія перестане бути осідком

воровів большевиків. Бритійські власті наставляли на се, шоби переговори велись не на естонській землі, аби сим не дати нагоди большевицьким делегатам вести свою пропаганду.

Німці опустили Литву.

БЕРЛІН, 9 вересня. — Отримана тут з Кейнгсбергу телеграма доносить, що німецькі війська евакували цілковито Литву на полудне від ріки Мемель.

Кажуть, що очистили Амурський край.

ЛОНДОН, 14 вересня. — Бездротне донесення з Москви подає, що большевики очистили цілу амурську територію від Хабаровська до Гонгиред. Большовицькі війська мали за атакувати білу гвардію при підмоці 200,000 китайських військ.

Правительство Петлюри буде карати погромників смертю.

ЛОНДОН, 8 вересня. — Оповіщено тут сьогодні в українській квартирі, що українська міністерьяльна рада рішила примінувати кару смерті до тих, що викликають проти-жидівські погроми.

Рівноправність женщин в Італії

РИМ, 12 вересня. — Палата послів ухвалила закон, котрим наділяє ся італійських женщин правом голосування. За внесеном було 174 голоси, проти 55 голосів.

З'їзд німецьких незалежних соціалістів.

БЕРЛІН, 9 вересня. — Отворено тут нині національну конференцію незалежних соціалістів, на котру прибули делегати зі всіх частин Німеччини.

Ірландський парламент скасований.

Поліція і військо роблять ревізії по цілій Ірландії і переводять арештованих.

ДУБЛІН, 12 вересня. — Син-фейнерський парламент зібрав скасований сьогодні. Широкий поліційний і мілітарний рух проти Син-Фейнерів почав ся сьогодні по полудни. Намір і ціль-сеї діяльності не зістали ще виявлені, однак наїзди відбувають ся по цілм краю. Наїзди зроблено в Белфасті, Корк, Галвей, Лімерик, Бункрана і многих інших місцях.

Переведено багато арештованих і забрано много амуніції і літератури.

Сильний відділ війська перебуває в син-фейнерську головну квартиру в сім місті.

Двох син-фейнерських членів парламенту арештовано. Нім'є Ернест Блайт і Патрік О'Кіф. Мілітарні вози везучи в'язнів з передмість Дубліна

прибувають до міста. В Скібберіні, в полуднево-західній часті повіту Корк, уоружена поліція зробила наїзд на редакцію газети і многи приватні мешкання.

Се вже дванадцятий з ряду наїзд на головну квартиру Син-Фейнерів в Дубліні, але ще ані разу не вичено обжалованя.

Кидали камінем на жовнірів.

ЛОНДОНДЕРІ, 12 вересня. — Коли поліція забирала сьогодні в однім домі оруже, на ню кишено камінем. Командуючий офіцер приказав військовим наложити багнети. Товари розбігла ся. Коли жовніри несли до бараків забране оруже, товпа на улицах кидала на них камінем, однак палки прочистили переюди.

Валера каже, що війну перемагає Ірландія.

ПРОВІДЕНС, Р. Айл., 13 вересня. — "Военний фронт є тепер перенесений до Ірландії", заявив тут сьогодні Імон Де Валера, "президент Ірландської Републики", з приводу замкнення син-фейнерського парламенту і наїздів британських військ на син-фейнерські центри.

Обвинувачує Ульстерів.

ДУБЛІН, 13 вересня. — Артур Гриффит, один з основателів син-фейнерської організації, промовляючи вчора ввечером в центральній відділі Син-Фейнерів заявив, що наїзди і скасованя ірландського парламенту були уявлені в Белфасті за порадою провідників ради ульстерських юніоністів. Гриффит заявив, що Син-Фейнери будуть дальше вести свою роботу як і перед тим.

Англійське правительство заборонило син-фейнерські організації.

ДУБЛІН, 11 вересня. — Правительство проголосило в сім місті і в повіті Корк скасованя організації Син-Фейнерів, Галійської Ліги, Ірландських охотників і Куман На Мбан. Правительство заявило також, що застосує до повітів Корк, Лімерик, Клейр, Типерері і Дубліні першу секцію кримінального закону з 1887 року.

Сенатор Бора домагає ся лишити Росію в спокою.

ВАШІНГТОН, 5 вересня. — Сенатор Віліям Бора, републиканець з стейту Айдаго, п'янував нині в сенаті політику правительства супроти Росії і заявив, що присутність американського війська в Сибірі стає владі незаконну узурпацію власті президентом. Він домагав ся негайного забраня всего американського війська з європейської і азійської Росії, як рівнож негайного зняття блокади проти тої часті Росії, яка є під контролею бо-

льшовиків. Се блокаду він скарактеризував як більше жорстоку від тої, яку альянти застосовували до Німеччини.

Каже, що Ленсінг є проти мирового договору.

ВАШІНГТОН, 12 вересня. — В. С. Болліт з Філадельфії, стоявший перше на службі американської місії в Парижі, склав нині зізнання перед сенатським комітетом для заграничних справ. Він заявив, що секретар для заграничних справ, Ленсінг, був проти ратифікування мирового договору і угоди що до Ліги Націй. Своєю опінією що до сих договорів Ленсінг мав висловити в розмові з Боллітом тут, як послідній зрезигнував з своєї служби в місті через те, що не годив ся з договором ані з лігою.

Болліт заявив дальше, що Ленсінг був проти віддання Шантунгу Японії, що він уважав лігу цілковито ліхою та казав, що великі держави будуть мало звертати уваги на малі народи і що світ зібрав уряджений відповідно до бажань великих держав на мировий конференції. Найбільшою сензацією було се, коли Болліт сказав: "Коли би сенат і американський народ знали, що договір означає, він був би повалений".

Підчас сих зізнань не був присутний жадний демократичний сенатор, як також не було жадного демократичного сенатора підчас інших переслухань.

Болліт переговорював з совітським правительством.

Болліт, бувший кореспондент газет, виїхав до Парижа з партією президента Вилсона і був приділений до місії. В місяцю лютім секретар Ленсінг вивел його до Петрограда, шоби він привіз від совітських провідників заяву виказуючу докладні умовля, на яких вони згодили би ся заключити мир.

Болліт сказав, що сей рапорт, котрий говорив між иншим про добрий порядок заведений большевиками, Ленінове бажане мира, його готувість піти на компроміс в многих точках в цілі його осягнення і його обіцянка, що всі заграничні догви, совітського правительства будуть сплачені — ніколи не був оголошений публично через те, що на се не годив ся президент.

Лойд Джордж хотів його (сей рапорт) надрукувати, сказав свідок, однак пізніше прем'єр заперечив, що знає щонебудь про се; коли його запитано в парламенті.

Разом з своїм рапортом про стає в Росії, Болліт зложив перед комітетом совітську пропозицію мира, яка ніколи не дійшла до мирової конференції.

Убито п'ять страйкарів. ГАММОНД, Інд., 9 вересня. — В біллі межі 1,000 бувшии робітниками Стандарт Стія Кар Ко. а поліцією зістало нині убитих 5 страйкарів а 15 ранених.

Рабунки в наслідок страйку поліції. — Сімох убитих в заворушеннях.

БОСТОН, Масс., 10 вересня. — Страйк поліції почав ся тут вчора по полудни о год. 5.45. Кождий поліційнт лишив в той час свою позицію. Головне домагане страйкуючих є признане юнії. За короткий час почали збирати ся по улицах гурти людей, котрі почали рабувати та нищити склепи. Вломлювали ся головню до ювілерських склепів та тих, що з черевиками і мужеською одежію і їх рабували.

11 вересня. — Для здавлення заворушень в місті закликали військо. Де лише воно вказало ся, його обкидували камінем і цеглами. Всего війська є около 7 тисяч. Місто представляє ся як военний табір. Хоч заворушення знова поновлювали ся, то по забитю двох людей військови удало ся опанувати ситуацію.

12 вересня. — Нині є третій день страйку поліції. В місті спокійно. Померли знова Р. Д. Рімс, страйкуючий поліційнт і Роберт Леллі, що робить разом сім смертних випадків підчас страйкових заворушень.

Колчакова армія з 45 тисяч людей піддала ся.

ЛОНДОН, 12 вересня. — Большовицька бездротна депеша з Москви доносить, що решта Колчакової полудневої армії, що находила ся в районі Актюбінська і Орска, піддала ся большевикам. Разом большевики взяли в протягу тижня 45 тисяч людей з Колчакових військ.

Большовицька бездротна депеша доносить вчора про забранє в полон близько 12,000 людей з Колчакової полудневої армії.

Нинішнє совітське донесення також говорить про забранє п'янічків над Двиною (на архангельським фронті). Донесення говорить, що між ними п'янічниками є включені також британські жовніри.

Білий терор бушує на Угорщині.

ВІДЕНЬ, 11 вересня. — Донесення з різних частей Угорщини говорять, що білий терор продовжує ся нестримно дальше. Особи підозрілі о зв'язь з комуністами є масово арештовані і увязновані в брутальнім стані. Одна віденська газета каже, що в криміналах Будапешту находить ся тепер 500 осіб чекаючи розправы, а сімох з них зістали замордовані в тюрмі. Газета каже, що її кореспондент зістав арештований і вкиснений до тюрми за те, що хотів передати до Відня телефоном вісти.

Канада ратифікувала мировий договір. ОТТАВА, 12 вересня. — По дебаті, яка тревала сьогодні рано до четверть години по першій, в палаті громад (парламенті) перейшло внесене сер Роберта Бордена в справі ратифікування Канадою мирового договору.

Потвердили договір з Польшею.

ОТТАВА, 12 вересня. — Парламент потвердив нині два інших договори — один відносно адміністрації занятої Надрещини, а другий з Польшею.

Страйкові провідники освобождени.

ВІННІПЕГ, 10 вересня. — Головний судія Метерс особливо див сьогодні по полудни о год. 5.20 всім страйковим провідникам на поруки. Обжаловані сиділи в провісійональній в'язниці через 26 днів. Поверх 1,500 робітників зібрани ся коло в'язниці, шоби бути свідками освобождения своїх товаришів і з великим ентузіазмом витали випущених з в'язниці. По ширім, товариських привітанню вишшовши на волю товариші лосцдали в приготувані автомобілі і окружені товпою рушили на ул. Портедж а потім спрямували на полудне на ул. Едмонтон, по чім роз'їхали ся по своїх домах.

Індустріальна Конференція в Оттаві.

ОТТАВА, 14 вересня. — Поверх 200 делегатів є вже в місті, що приїхали на національну індустріальну конференцію, яка має початись завтра о 10 год. рано. З Вінніпегу прибули на конференцію слідууючі представники юнії: панна Доріс Мікін, агентка від телефоністк; Р. А. Риг, західний організатор ремісничо-робітничого конгресу; Джеймз Сомервилл, від юній машиністів; Джеймс Віннінг, агент від ради будівляних робітників; А. С. Гей і В. С. МекКочин.

ХТО ЧИТАЄ ТОЙ ЗНАЄ.

Географія, тверд. опр. 50
Диво природи 20
Проклятий шк. від 2 томів 1.20
З фільозофії-політики 50
Захар Беркут 65
Тарас Бульба 40
Збірка творів укр. писем. 30
Папа чи Христос? 65
Пригоди Чванівського 50
Словар чужих слів, шк. оп. 2.00
Сповідь бувш. рос. царя 25
Бог в революції 1905 р. 35
Банксавіні 50
Пісня за кривду, драма 50
Початки релігії 25
В тумані 20
Експропріація 20
Новітня сусп. і церква 35
Україна 50
Замовлення висилайте на слідууючу адресу:

Українська Робітн. Книгарня
786 1/2 Main St., Winnipeg, Man.